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Apare deodată cu „Dumineca". 

Un gest lăudabil. 
In preajma Crăciunului aproape cu 

toţii eram preocupaţi — propriaminte 
numai noi aceia cari nu avem bani albi 
în zile negre — că ce anume ar fi tre
buit să facem să avem parale nu nu
mai pe seama noastră, ci şi pentru 
vre-un scop mai sărbătoresc, — pentru-
că cei cari aveau bani, nu au avut 
grijă mai mare, decât numai, cum 
să-i prăpădească mai nebuneşte, — a-
decă până când noi ne frământam şi 
din toate frământările noastre nu a re
zultat decât numai prea puţine fărmături 
din sumele enorme cheltuite cu prilejul 
Crăciunului şi sfârşitului de an, un mă
nunchi de credincioşi întruniţi dintr'un 
îndemn, propriu numai omului cu buna 
voire, au adunat o sumă considerabilă 
pe seama Agrului organizaţiei Sighet. 

Adecă credincioşii cari merită ca 
numele lor să fie înscrise în analele or
ganizaţiei şi anume : Dăncuş Vasile, care 
a fost conducătorul şi care a muncit 
cel mai mult pe această cale; Dancuş 
Ştefan Morăreţ Petru, Sas Petru, Si-
mionca Victor, Rişco Vasile, Vişoan 
Grigore, Miel Andrei, Ştefan Teodor, 
Ivaşco Gheorghe, Trifoi Vasile, Telep-
tean Vasile, Simionca Alexandru, Rişco 
Mihai, Costinari Ion, Trifoi Vasile, Co-
zuplean Nicolae, Trifoi Ion, Vlad Ion, 
Moldovan Toader, Trifoi Gheorghe, şi 
Chindriş Ion, aproape toţi din cătunul 

Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Dobăieş, constituindu-se într'o grupă de 
diletanţi, au preamărit Naşterea Mân
tuitorului deodată în două forme, anume 
predând Vifleimui sau Naşterea D. N. 
Issus Hristos — dramă reltgioasă în trei 
acte scrisă în dialect maramurăşan de 
Petru Biiţiu Dancuş fost învăţător di-
rigent în Ieud şi publicat, în anul 1924, 
de Ioan Bliţiu Dancuş, profesor la Şcoala 
Normală din Sighet — prin care fapt 
au menţinut acest obiceiu practicat de 
muli la noi, a doua, oferind venitul pe 
seama Agrului din Sighet. 

Reprezentaţia a fost repetată de câ
teva ori în prima zi de Crăciun, contrar 
însă obiceiului nu prea cuviincios, mai 
cu seamă în ultimii ani, cum se făcea 
aceasta de alţii troncănind pe drumuri 
şi piaţa oraşului între hohotele publicu
lui neînţelegător, scandalizând chiar săr
bătoarea Crăciunului, şi pe cont pro
priu, ca apoi să se sfârşească colinda
tul în vre-o pivniţă, ci aceşti credincioşi 
pe lângă ocrotirea Agrului, interpreta
rea o au făcut în sala festivă a Primă
riei pe lângă o mică taxă benevolă, în 
favoarea Agrului, cu menirea ca venitul 
să se folosească pentru înzestrarea cu 
scaune a sălii unde se ţin conferinţele 
obişnuite în toate Duminecile. 

Rezultatul acestei acţiuni este, că 
sala s'a înzestrat cu 11 bănci cu spă
tar, dăruind unul dintre participanţi şi 
material în valoare de 250 Lei. 

Reprezentaţia a fost bine primită, 



folanţii bine disciplinaţi şi au surprins 
publicul cu ireproşabilă memorizare a 
textului. Purtarea publicului ar putea fi 
obiecţionată, pentru că toată lumea vo
ind să vadă şi să audă cât mai mult şi 
cât mai bine, se urca chiar şi pe spă
tarele băncilor, acest fapt arată însă nu
mai interesul viu, ce în fine încă trebue 
sâ fie atribuit ca meritul rolanţilor. 

Dacă iar ajuta bunul Dumnezeu pe 
aceşti buni credincioşi, ca pe anul vii
tor să şi poată câştiga numai cu ceva 
mai bune costume, ei ar putea activa 
în faţa unui public fie cât de preten
ţios. 

Ne-am ocupat cu acest gest, poate 
cu ceva mai mult caşi câtă importanţă 
are la prima vedere, ni se pare însă că 
merită mai multă atenţie din mai multe 
puncte de vedere şi a n u m e : 

Cetim între Cronicile „Vestitorului" 
despre „Seara lui Crăciun" la Şcoala 
Normală Unită din Oradea, unde elevii 
şcoalei au interpretat piesa în trei acte 
scrisă de dl. Aurel Pop, recomandându-sc 
acel bun început şi pentru viitor. Dară 
unde este Şcoala Normală Unită din 
Oradea şi unde sunt sărmanii noştri 
credincioşi lătireni din suburbia Dobă-
ieşului, cari din îndemn propriu au în
treprins aceasta reprezentaţie, cercetând 
câte unii dinfânşl şedinţele Agruiui. 

Flăcăii puţin sau şi mai puţin dis
ciplinaţi, colindau şi până acuma stră
zile oraşului nostru în costumuri scan
daloase, câţiva inşi numai, însoţiţi însă 
cu 2—3 „draci1* cu zbiciuri de porcari, 
pocnind după elementul mic dar cel mai 
impertinent pe piaţa oraşului speriind 
chiar pe micuţii colindători cu stea, In
trând unde erau primiţi, cerşind, propria-
minte, pentrucă li se da numai ca nu 
cumva să între în vre-o curte curată. 
Aceşti credincioşi însă, şi au ales un lac 
potrivit, purtându-se potrivit cauzei. 
Aceia erau îndemnaţi de un câştig ma
terial pentru un scop individual, c i 
apoi să se petreacă, iar aceşti credin
cioşi lucrau cu râvnă, pentru un scop 
comun. Şi oare „ P a s i u n i l e " d;n 
Oberammergau au fost oare ia început 
atât de vestite caşi cum sunt acuma., 
unde se adună credincioşi şi curioşi 
mai din toate părţile lumii? Oare h 

noi nu s'ar putea face, dacă nu chiar 
atât de grandios, dar barem în parte, 
în cadre mai modeste? 

Am scris acestea, pentru ca exem
plul acestor credincioşi să servească de 
îndemn şi altora, deşi Crăciunul viitor e 
departe, dar dacă îşi vor aduce aminte 
şi alţii da de vor urma! 

Organizaţia Âgrului Sighet, le mul
ţumeşte pentru acest început dorindu-le 
ca Crăciunul viitor să-1 ajungă cu toţii 
împreună, în deplină sănătate şi voie de 
a continua ce au început atât de fru
mos şi bine 

aatiiB 
Ce este Sf. Scriptură ? 

O stâncă de cerească piatră, 
De piatră atât de tare, 
Încât nimic, nici o putere 
S-o sfarme nu e "n stare. 
O stâncă de cereasca piatră, 
De piatră lucitoare, 
A cărei strălucire poate 
Să 'ntreacă si pe soare. 
O stâncă de cerească piatră 
Pe care n o cuprinde 
In sânul ei nici lumea ntreagă, 
Căci peste ea se'ntinde. 
O stâncă pe care-o loveşte 
Multă lume rea întruna, 
Dar ne atinsă ea rămâne 
Şi 'nvingătoare totdeauna. 
O stâncă de o strălucire 
De nimeni ne ajunsă, 
Pe care 'ntunecatii vreau 
S-o facă "n lume ascunsă, 
O stâncă a cărei margini sfinte 
Sunt dincolo de toata* 
Om cu minte mărginită 
Asupra ei socoate. 

Alexandru Moldovan. 

Din Vad. In ziua de 24 Ianuarie 1935 
Agru din Vad va aranja un festival urmat 
de dans cu scopul, de a aduna bani pentru 

i cumpărarea unei scene mobile. 
| Programul artistic va fi la înălţime. 
î Toti membrii Agru-Iui sunt invitaţi a lua 
1 parte la aceasta manifestaţţe. 




